



Война в моей семье

Пахомов Алексей Иванович – участник Великой Отечественной Войны

1915 – 1979

Прошло уже более семидесяти лет с тех пор, как наша страна одержала победу над фашистской Германией. Но какой ценой! Погибло более двадцати миллионов человек, и не было ни одной семьи, которую бы война обошла стороной.

Я родился в счастливое мирное время, но много слышал о войне, ведь горе и беда не обошли стороной и моих родных и близких.

Я никогда не видел своего прадедушку - Пахомова Алексея Ивановича. Он умер, когда я еще не родился. О нем мне много рассказывала моя бабушка Антонина Алексеевна. Когда в сельский совет пришел указ о немедленном сборе мужчин на фронт, мой прадедушка был в первых рядах.

Дома у него остались жена и двое маленьких детей. Им приходилось сложно. Моя бабушка, которой на тот момент было всего семь лет, трудилась наравне со взрослыми: сажала хлеб, обрабатывала поля, работала по дому. Это был адский труд для ребенка. Но люди не жалели своих сил и здоровья ради победы.

Видя на какие лишения шли работники тыла, мой прадедушка со своими однополчанами самоотверженно боролся с фашизмом. Он был танкистом, механиком-водителем танка Т-34. На своей «тридцатьчетверке» он прошел всю войну: принимал участие в битве на Курской дуге — первой и самой массовой танковой битве в истории Великой Отечественной Войны, освобождал города от «коричневой чумы» и дошел до Берлина. Неоднократно был ранен, лежал в военных госпиталях, но после выздоровления снова возвращался в строй и бил врага. Но один осколок так и остался в его груди и напомнил о себе уже в мирное время. Мой прадедушка был награжден медалями за заслуги в Великой Отечественной Войне .

После её окончания он пересел с танка на трактор, на котором он с утра до вечера пахал поля. До последних дней своей жизни он работал в колхозе, где пользовался большим уважением.

Мой прадедушка не любил говорить о войне. Но бабушка часто вспоминала, что когда они на 9 мая собирались за круглым столом, он всегда брал в руки гармонь и пел песню «Три танкиста». И в этот момент у него по щекам текли слезы. Он вспоминал своих товарищей, которые отдали жизнь за Победу.

И мы всегда будем хранить Светлую память о тех, кто подарил нам жизнь и чистое небо над головой, не щадя своих жизней.

Колесов Александр
Студент группы 4106

